

战况扫描

中国红田径赛场创历史
苏炳添在男子百米飞人大战中夺第六
巩立姣加冕女子铅球冠军



苏炳添在比赛中。

今日看点

12:00	羽毛球双打金牌赛(陈清晨/贾一凡)
13:30	射击 男子25米手枪速射决赛
14:50	举重 女子87公斤级A组(汪周雨)
15:50	射击 男子50米步枪三姿决赛
16:20	女篮 小组赛 中国VS比利时
18:30	乒乓球 男子团体 1/4决赛 中国VS法国
18:50	举重 女子87公斤以上级A组(李雯雯)
19:50	羽毛球 男子单打 决赛 丹麦(维克托)VS中国(谌龙)

奖牌榜

排名	国家/地区	金	银	铜	总
1	中国	24	14	13	51
2	美国	20	23	16	59
3	日本	17	5	9	31
4	澳大利亚	14	3	14	31
5	ROC	12	19	13	44
6	英国	10	10	12	32
7	法国	5	10	6	21
8	韩国	5	4	8	17
9	意大利	4	8	15	27
10	荷兰	4	7	6	17
11	德国	4	4	11	19
12	新西兰	4	3	4	11
13	捷克	4	3	1	8
14	加拿大	3	4	7	14
15	瑞士	3	4	5	12
16	克罗地亚	3	2	2	7
17	中国台北	2	4	4	10
18	巴西	2	3	5	10
19	匈牙利	2	2	2	6

(8月1日奖牌统计)

星耀东京

一掷“牵”金创历史
“四朝元老”终圆梦

——记中国女子铅球首位奥运冠军巩立姣

■新华社记者 周畅 朱翃 岳冉冉

1日的东京奥运会田径项目女子铅球的决赛中，巩立姣第一投就投出了19米95的好成绩，在第五投、第六投中连续刷新个人最好成绩，为决赛中唯一一名过20米的选手，以超过第二名、稳稳拿下东京奥运会金牌。

这是中国奥运史上首枚田赛项目金牌。

“这一刻我等了太久！”练习铅球进入第21个年头的巩立姣，奥运会“四朝元老”的巩立姣，拿过二三名却从未站上过奥运会领奖台的巩立姣，在比赛中一直克制着自己情绪的巩立姣，在赛后终于可以让眼泪肆意流淌。

“这种感觉，在我脑海中想了无数遍。今天终于真正能感受到的时候，特别激动。”

2008年北京奥运会，年仅19岁的巩立姣首次参加奥运会，获得了第五名。后来，由于获得亚军和季军先后被查出服用禁药，巩立姣递补获得铜牌。

2012年伦敦奥运会，巩立姣排名第四无缘奖牌，再次由于前面的两名选手倒在药检，巩立姣递补获得银牌。

两次被涉药选手挤下奥运会领奖台，尽管最终收获了银牌和铜牌，但那种无法站上奥运会领奖台的遗憾，却终究无法弥补。

2016年里约奥运会，巩立姣以19米39的成绩获得第四名，无缘奖牌。

带着仍未完成的梦想，巩立姣投入到东京奥运会的备战之中，却在得知东

京奥运会宣布延期的那一刹那，“感觉天塌下来了”，对于1989年出生的巩立姣来说，多等待一年，就意味着更加艰难。

“今年真的是太煎熬了，尤其是对我这个‘年龄大的’来说。”说出这句话的时候，巩立姣的眼泪止不住，“那一刻就觉得受不了。”

当记者问及是什么让她在那种情况下调整坚持下来时，巩立姣坚定地说：“是梦想的力量。”

带着这股力量，巩立姣在疫情期间一直坚持训练。“我还是特别渴望能跟国际上的对手，包括新西兰的亚当斯和美国的桑德斯一起同场竞技。因为只有这样，才能证明中国力量，证明中国女子铅球在世界上的地位。”

在东京奥运会的女子铅球决赛前一晚，巩立姣还是兴奋得有些睡不着觉。“从资格赛比完了之后就一直在想今天的比赛。昨晚最多只睡了四五个小时，脑子里一直是能够投远的技术，一直在脑子里转转，但今天还是特别兴奋。”

对于终于夺冠后的心情，巩立姣用了一个词来形容——人间值得。“今天算是弥补了之前的遗憾，而且我是站上的最高领奖台，觉得所有的坚持都是值得的！”

这也让巩立姣感觉到欣慰：“铅球是要经过努力、一球一球扔出来的，我们也是经过很枯燥的练习，经过上百万次的投掷，才能站在想要的成绩上。请大家多关注一下我们这些胖胖的女孩子吧，都很善良的。”

(据新华社东京8月1日电)



巩立姣在比赛中。

“双料冠军”施廷懋卫冕：
我等这一刻太久了

新华社东京8月1日电 (记者夏亮 周欣 吴书光)当大屏幕上显示383.50分的总成绩时，施廷懋看了一眼，然后将头埋在毛巾里，她知道，她又是冠军了。

“我觉得我等这一刻太久了，然后确实也太不容易了。”确定自己拿到金牌后，一向沉稳的施廷懋掩面而泣。

最后一轮，施廷懋在起跳前沉思良久。“对我来讲，最后一跳很关键，很多比赛都是因为最后一跳失误，没有拿到冠军。”施廷懋赛后说。

她做到了，裁判给了78分，这也是全场比赛的最高分，施廷懋卫冕成功，王涵获得银牌，美国选手帕尔默摘得铜牌。

在拿到这枚金牌后，施廷懋继里约奥运会之后，再次成为女子3米板、女子双人3米板的“双料冠军”。在她之前，能够达成这一成就的，只有“跳水女皇”郭晶晶。此外，29岁335天的施廷懋，还成为获得女子3米板年龄最大的冠军。

事实上，加冕之路并非一帆风顺。新冠疫情导致东京奥运会延期一年，年龄偏大再加上饱受伤病困扰，施廷懋一度想放弃，她甚至害怕踏入跳水馆的大门。

“现在回想起来，我还是很感谢自己没有放弃。其实年龄从来都不是最大的问题，主要还是在于你自己，想不想去争，想不想去要。”施廷懋说，即便是最困难的时候，她的初心也从未改变过。



王涵在比赛中。 本版照片均由新华社发

中帆协来信
感谢海南省人民政府
对中国帆船帆板的支持

本报海口8月1日讯 (记者王黎刚)海南日报记者从省旅文厅获悉，中国帆船帆板运动协会8月1日来信，感谢海南省人民政府对中国帆船帆板的关注和支持。

中帆协在感谢信中写道，在7月31日结束的东京奥运会帆板项目比赛中，中国帆板运动员卢云秀勇夺女子帆板冠军，为中国体育代表团斩获第20枚金牌。毕焜获得男子帆板铜牌，实现了中国男子帆板奥运奖牌历史性突破！海南省人民政府与中国帆船帆板运动协会紧密合作，在海口市为国家帆船帆板队在本届奥运周期内完成阶段性、针对性训练创造了优质、完备的高水平训练条件，提供了细致周到的全方位服务保障，为中国帆船帆板队扬帆东京做出了巨大贡献。

中国帆船帆板运动协会衷心感谢海南省人民政府对中国帆船帆板的关注和支持，并表示，中国帆船帆板队将继续充分发扬中国帆船人乘风破浪的拼搏精神，奋勇争先，再创佳绩！

榜上有名

1. 中国选手施廷懋夺得女子3米板冠军，王涵屈居亚军
2. 中国选手巩立姣夺得女子铅球冠军
3. 中国选手陈雨菲夺得羽毛球女单冠军
4. 中国选手肖若腾获得男子自由操铜牌

热点追踪

美国男篮不再独霸
斯洛文尼亚队要创奇迹

东京奥运会男篮小组赛1日全部结束，三届卫冕冠军美国队只以小组第二晋级八强。

2胜1负和82分的净胜分让美国队成为成绩最好的第二名球队，这个战绩可以理解为，美国队有进入半决赛的实力，但夺冠的几率并不比其它强队高。

三场比赛暴露出美国队的两大问题。第一就是板凳深度的削弱。

第二是他们的内线高度问题。以往这也不是问题，因为球员个体能力强，板凳深度深，即便内线吃亏，也能靠多人轮换来弥补。但本届奥运会，美国队只有凯文·杜兰特和达米安·利拉德在场的时候球队才有核心。这两人如果手感不好，球队立刻陷入困境，因此对球队内线能力的要求就被大大提高。

与衰落的美国队恰恰相反，卢卡·东契奇率领的斯洛文尼亚队正在创造奇迹的路上，小组赛先后击败2004年奥运会冠军阿根廷、2019年世界杯冠军西班牙队和东道主日本队，三战全胜挺进八强。

现在，来自NBA达拉斯独行侠队的东契奇接过队伍大旗。首战他就拿下奥运会历史上单场第二高的得分，48分，并率队战胜阿根廷。1日的最后一场小组赛，他们在第四节一度落后6分的情况下，95:87击败强大的西班牙队，获得小组第一。斯洛文尼亚毫无疑问具备夺冠的实力，奥运会首秀已经堪称完美。

(据新华社东京8月1日电)

法国拳手被取消资格
赛后静坐一小时抗议

据新华社东京8月1日电 (记者谭亮)“每个人都看到我赢了！”法国拳手莫拉德·阿利耶夫在得知自己被取消资格后不断重复这句话，还吐出护齿欲踢出拳台，但一脚踢空。

这一幕发生在1日举行的东京奥运会男子拳击91公斤以上级四分之一决赛中。首回合，阿利耶夫得分领先英国拳手弗雷泽·克拉克。第二回合还剩4秒时，美国裁判安德鲁·穆斯塔希奥要求克拉克到场边处理眉弓伤情。

医生处置完毕，两人正准备重新投入比赛，裁判两次将手指向自己头部，示意阿利耶夫此前有“头前冲”犯规。随后，宣告比赛结束。比赛报告显示，阿利耶夫被直接取消资格。

取消资格的决定正式宣告后，阿利耶夫冲向拳台附近的摄像师，摇晃摄像机镜头。对手多次上前安抚，没能让他冷静下来。

执裁人员退场后，阿利耶夫坐到拳台边缘抗议，拒绝离场。法国代表团官员、教练多次与赛事组委会人员交涉。阿利耶夫曾短暂离开拳台，得知交涉无果后，又回到原位。

直到比赛结束一个小时后，阿利耶夫才在教练的陪同下慢慢走向混采区。

“我不后悔自己今天的举动。”阿利耶夫说，自己四年前获得法国国籍，加入法国拳击队，一直在备战奥运会，他无法接受以这样的方式结束。